

中共十堰市委机关报 十堰日报传媒集团出版 http://www.10yan.com 2024.10.18

国内统一刊号: CN42—0066 第9274期 邮发代号:37-32

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表

## 弘扬科学精神积极投身科技创新 为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛 参赛学生代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,你们以大赛为平台,用在课堂和实验室 学到的知识解决实际问题,在创新实践中增本领、长才 干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。

习近平强调,创新是人类进步的源泉,青年是创新的 重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新, 为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社 广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

中国国际大学生创新大赛由教育部联合有关部门、 省级人民政府共同主办,旨在为中外大学生创新创业、交 流合作提供平台。今年的大赛共吸引153个国家和地区 2000多万名大学生参加,其中国际学生近4万名,总决赛 已在上海举行。近日,25名参赛学生代表给习近平总书记 写信,汇报参赛的心得体会,表达投身创新实践、勇担时 代使命的决心。

# 中共十堰市委六届八次全体会议举行

市委常委会主持会议 黄剑雄讲话

全会深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记重要回信精神,全面落实省委十二届七次全会 安排部署,审议通过《中共十堰市委关于深入学习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记重要回信精神、 以进一步全面深化改革加快建设绿色低碳发展示范区、奋力谱写中国式现代化湖北实践十堰篇章的意见》

本报讯 中国共产党十堰市第六届委员会 第八次全体会议公报

(2024年10月17日中国共产党十堰市第 六届委员会第八次全体会议通过)

中国共产党十堰市第六届委员会第八次 全体会议,于2024年10月17日在市行政中心 举行。出席全会的有市委委员46人,候补市委 委员7人。有关方面负责同志和基层一线党员 代表列席会议。

全会由市委常委会主持。全会深入学习 贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记重 要回信精神,全面落实省委十二届七次全会安 排部署,审议通过《中共十堰市委关于深入学 习贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记 重要回信精神、以进一步全面深化改革加快建 设绿色低碳发展示范区、奋力谱写中国式现代 化湖北实践十堰篇章的意见》。市委书记黄剑雄 作讲话,并就《意见(讨论稿)》起草情况向全会

全会指出,党的二十届三中全会是在以中 国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业 的关键时期召开的一次十分重要的会议,开启 了新时代全面深化改革的实践续篇、新征程推 进中国式现代化的时代新篇。习近平总书记 给湖北十堰丹江口库区环保志愿者的亲切回 信,叮嘱保护好水源地生态环境、确保"一泓清 水永续北上"。省委十二届七次全会以进一步 全面深化改革推进中国式现代化湖北实践,丰 富和发展了"五个以""五个一"的实践体系。 全市各级党组织和广大党员干部要切实把思 想和行动统一到党的二十届三中全会和习近平 总书记重要回信精神上来,认真落实省委十二 届七次全会部署,坚持"两个确立"、做到"两个 维护",不折不扣把党中央决策部署和省委工 作安排落到实处。

全会指出,近年来,十堰市深入贯彻落 实省委系列改革部署,加快推动绿色低碳发 展,有力促进城市转型、产业转型、经济转 型。站在新的历史起点上,要坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,对标 落实党中央改革部署和省委改革要求,以经 济体制改革为牵引,以促进社会公平正义、 增进人民福祉为出发点和落脚点, 更加注重 系统集成,更加注重突出重点,更加注重改



10月17日,中共十堰市委六届八次全体会议在市行政中心举行。记者全正 刘旻摄

革实效,进一步解放和发展社会生产力、激 发和增强社会活力,为加快建设绿色低碳发 展示范区、奋力谱写中国式现代化湖北实践 十堰篇章提供强大动力。到二〇二九年,完 成本《意见》提出的改革任务。到二○三五 年,全市各方面制度体系更加完善,全面建 成高水平社会主义市场经济体制, 基本实现 市域治理体系和治理能力现代化, 高质量建 成绿色低碳发展示范区。

全会强调,着力推进中

实践走深走实。以流域综合治理为基础,健 全分级分区管控、智慧化监测体系、常态长 效守水护水节水机制,确保水质稳定达标、 向优向好。以供应链体系建设为抓手,完善 现代供应链服务、"一主四优多支撑"产业发 展、新质生产力等机制,加快构建现代产业 体系。以"双集中"为切入点,完善绿色低 碳城市建设机制, 健全强县工程落实机制, 深化农业农村改革,加快城乡融合发展。以 信息化赋能为着力点,加快"数化十堰"

设,深化城市数字公共基础设施建设,促进 实体经济与数字深度融合,推进四化同步发 展。以共同缔造为载体,加快推进社会治理体 系和治理能力现代化。以规划落实为保障,构 建"左右叠加、上下贯通"多规合一的市域规划 体系,健全投资项目绩效综合评价机制,推动 全市发展"一盘棋"。

全会强调,以绿色低碳发展为基底,加快 构建保护就是发展的体制机制。完善绿色低 碳发展机制,健全支持绿色低碳发展政策标准 体系。完善美丽十堰建设机制,持续深入打好 蓝天碧水净土保卫战,推进"无废城市"建设, 创建"五无乡镇"。健全"两山"转化机制,推进 集体林权制度改革,大力发展林下经济,创建 生态产品价值实现机制试点城市。

全会强调,以大财政体系为支撑,加快构 建高质量发展动力循环机制。建立国有"三 资"有效统筹、配置、监管机制。实施新一轮国 企改革深化提升行动,推动布局重构、业务重 塑、机制重整。建立完善市县联动、基金金融 联动、财政国企联动机制,实现资源、资金、资 本有效整合转化。

全会强调,以制度创新为动力,加快构建 高水平对外开放体制机制,加快湖北自贸区十 堰联动创新发展区建设,完善"321"制度体系, 深化北京对口协作、深圳产业协作、东风深度 合作机制,打造"大山里的深圳"。以控制成本 为核心,加快建设市场化法治化国际化营商环 境,完善促进民营经济发展机制。

全会强调,以社会建设为依托,一体推进 教育、科技、人才改革,实施城乡基本公共服务 体系建设三年计划、民生实事"十大行动",健 全生育支持政策体系和激励机制,完善统筹城 乡的高质量充分就业促进机制,加快构建保障 和改善民生体制机制。深化民主法治领域改 革,建设更高水平的法治平安十堰。

全会强调,加强党对进一步全面深化改革 的领导,完善推动习近平总书记重要讲话重 要指示批示精神和党中央重大决策部署闭环 落实机制,健全全面从严治党体系,强化能 力作风建设,深化文化体制机制改革,完善 党管意识形态体制机制,确保各项改革目标 如期实现。

全会要求,主动转变观念,突出问题导向, 着力彰显特色,强化担当作为,坚持久久为功, 紧盯目标、心无旁骛,一锤接着一锤敲,一张蓝 图干到底,以全面深化改革的主动赢得绿色低

全会号召,全市各级党组织和广大党员干 部群众要更加紧密地团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,高举改革开放旗帜,勇立 潮头、奋楫争先,以进一步全面深化改革加快 建设绿色低碳发展示范区、奋力谱写中国式现 代化湖北实践十堰篇章!

# 以进一步全面深化改革 开辟绿色低碳发展新境界

中全会精神、习近平总书记给十堰丹江口库 区环保志愿者的重要回信精神、省委十二届 七次全会精神之际,市委六届八次全会召 开,对我市进一步全面深化改革各项工作进 行系统部署, 对于动员和激励全市各地各单 位和广大党员干部统一思想、坚定信心, 加 快建设绿色低碳发展示范区、奋力谱写中国 式现代化湖北实践十堰篇章具有重要意义。

党的二十届三中全会, 是在以中国式现 代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关 键时期召开的一次十分重要的会议, 习近平 总书记在会上发表的重要讲话,深入阐述了 一系列方向性、根本性重大问题, 为我们做 好工作提供了根本遵循和科学指南。习近平 总书记给十堰丹江口库区环保志愿者的重要 回信, 充分体现了总书记对南水北调事业的 关心之切、对库区保护和发展的期望之重、 对水源区人民的厚爱之深, 为库区保护和发 展指明了新方向、赋予了新使命、提出了新 要求,在十堰发展史上具有重要里程碑意 义。省委十二届七次全会,丰富和发展"五 个以""五个一"的实践体系,擘画了湖北新 时代新征程改革蓝图。

总书记有号令、党中央有部署、省委有 要求, 十堰如何见行动? 本次市委全会审议 通过了《中共十堰市委关于深入学习贯彻党 的二十届三中全会和习近平总书记重要回信 精神、以进一步全面深化改革加快建设绿色 低碳发展示范区、奋力谱写中国式现代化湖 北实践十堰篇章的意见》,聚焦"国之大者" 谋划十堰要事,紧扣宏伟蓝图布局十堰改 革,充分彰显了坚定方向谋改革的政治站 位、系统集成推改革的全局考量、人民至上 抓改革的价值取向。全市上下要切实把思想 和行动统一到党的二十届三中全会精神与习 近平总书记重要回信精神上来, 认真落实省 委十二届七次全会部署要求, 以强烈的使命

措,把进一步全面深化改革推向前进。

找准方向、明确路径,方能有的放矢、 精准发力。基于对党中央改革部署和省委改 革要求的深刻理解, 以及对十堰市情、区域 实际、发展形势的准确把握, 市委全会通过 的《意见》, 从流域综合治理、供应链体系建 设、城市和产业"双集中"、信息化赋能、教 育科技人才一体改革、绿色低碳发展、构建 大财政体系、制度创新、控制成本、社会建 设、共同缔造、规划落实、民主法治领域改 革、加强党的领导等方面提出了一系列重要 举措,明确到二〇二九年,完成《意见》提 出的改革任务; 到二〇三五年, 全市各方面 制度体系更加完善, 全面建成高水平社会主 义市场经济体制, 基本实现市域治理体系和 治理能力现代化, 高质量建成绿色低碳发展 示范区。我们要对照全会制定的"时间表' 和"作战图",以经济体制改革为牵引,以促 进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和 落脚点, 更加注重系统集成, 更加注重突出 重点, 更加注重改革实效, 进一步解放和发 展社会生产力、激发和增强社会活力,为进 一步全面深化改革提供强大动力和体制机制

蓝图已经绘就,使命催人奋进。让我们更 加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中 央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,高扬改革之帆,引领发展之航, 主动转变观念,突出问题导向,着力彰显特色, 强化担当作为,坚持久久为功,争当改革派和实 干家,以敢闯敢干的拼搏精神将改革进行到底, 不断开辟绿色低碳发展新境界,奋力谱写中国

式现代化湖北实践 十堰篇章,为推进 强国建设、民族复 兴伟业作出新的 更大贡献!

# 改革风帆劲 奋楫立潮头

### -市委六届八次全会侧记

记者闵波 曾雨 潘世新 叶楚榕

金秋十月,大美十堰处处涌动着咬定目 标、迎难而上的改革热潮。

10月17日,市委六届八次全会胜利召开, 吹响了以进一步全面深化改革加快建设绿色 低碳发展示范区、奋力谱写中国式现代化湖北 实践十堰篇章的号角。

全会紧紧围绕推进中国式现代化,聚焦国 之大者,谋划十堰要事,紧扣宏伟蓝图,布局十 堰改革,形成了广泛共识,坚定了信心决心,增 强了奋进动力。

分组讨论气氛热烈,与会代表以饱满的政 治热情和昂扬的精神状态参会,大家凝神聆 听、仔细记录、深入思考,结合工作实际踊跃发 言。大家一致表示,坚决把思想和行动统一到 全会精神上来,以全面深化改革的主动赢得绿 色低碳发展的主动。

### 高举旗帜 凝聚发展力量

前行方向清晰明确,奋进坐标更加笃实。 全会提出,全市各级党组织和广大党员干 部要切实把思想和行动统一到党的二十届三中 全会和习近平总书记重要回信精神上来,不折不 扣把党中央决策部署和省委工作安排落到实处。

"全会高举改革大旗,彰显改革魄力,谋划 改革举措,坚持当前长远一起谋,战略战术一 起做,目标路径一起指,既让我们找到了深化 改革的'船'和'桥',也学到了破局突围的'道' 和'智'。"房县县委书记谢晓鸣说,该县将第 一时间召开县委全会,坚持对标对表,坚持问 题导向,坚持彰显特点,推动全会精神在房县

郧阳区委书记胡先平表示,该区将深入贯 彻落实全会精神,增强改革锐气、保持改革定 力,以经济体制改革为牵引,纵深推进大财政 体系建设,深入对接资本市场,力争年底国企 资产达到1300亿元,形成4家上市企业、1家公 募基金、1家保理公司、1家证券公司的资本市 场要素布局。以绿色低碳发展为基底,认真落

实习近平总书记重要回信精神,探索建立郧商 淅三地携手保水护水体制机制,深入开展沿汉江 及小流域"五无乡镇"创建,提升保水护水质效。 以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和 落脚点,持续推进"三区"群众向城区集中,跟踪 服务好进城群众就学就业就医养老等各项需求, 力争全年城区新增1万人。

"我们将自觉置身谱写中国式现代化湖北 实践十堰篇章,对标对表、凝心聚力、奋发进 取,为十堰加快建设绿色低碳发展示范区贡献 城管力量。"市城管执法委党组书记、主任金玉 心表示,将锚定高质量发展,打造"法治城管"; 锚定高水平保护,打造"品质城管";锚定高品 质生活,打造"民生城管";锚定高标准安全,打 造"韧性城管"。

### 奋发进取 成效重在落实

思路决定出路,观念决定行动。

"绿色是竹溪最厚重的底色,生态是竹溪 最优质的资源。竹溪将坚定不移走生态优先、 绿色发展之路,积极融入和服务十堰建设绿色 低碳发展示范区,加快产业转型、经济转型、城 市转型。"竹溪县委书记许庆一表示,该县将以 经济体制改革为牵引,探索县域经济绿色低碳 发展路径,做大做强文旅康养、绿色食品饮料、 清洁能源及电子信息等产业集群,推动县域经 济发展"含金量"更足、"含绿量"更多、"含碳 量"更低。认真践行森林"四库"理念,加强"两 山"实践创新改革,充分发挥绿色"家底"和生 态"本底"优势,搭建"两山"平台,健全运营机 制,创新融资模式,在生态补偿、生态产权融 资、生态权益交易等方面先行先试,大力发展 绿色产业、绿色经济、绿色工厂、绿色金融,推 动绿色资产保值增值、绿色经济提质提效、绿 色产业富民惠民,让绿水青山成为老百姓的幸

市自然资源和城乡建设局党组书记、局长 贺德斌表示,市委六届八次全会确定的改革目

标宏伟,改革思路清晰,进一步全面深化改革 的号角已经吹响。市自然资源和城乡建设局 将在深化改革上再下功夫,进一步解放思想、 深化认识,切实增强进一步全面深化改革的责 任感、紧迫感、使命感;将紧紧围绕土地节约集 约、规划理念提升、建筑业高质量发展、绿色矿 业创建、新型基础地理测绘、"三分四制"化解 历史遗留问题等方面,进一步强化改革举措, 为绿色低碳发展示范区建设添砖加瓦。

全会提出,以流域综合治理为基础,加快 构建高水平保护机制。竹溪县龙坝镇党委书 记陈光斌表示,龙坝镇既是竹溪县城10万群 众的供水基地,也是南水北调中线工程水源 区,守水护水责任重大。下一步,龙坝镇将从 加大环境整治力度、推行化肥农药减量、深化 垃圾分类和污水治理等方面入手,进一步提升 群众守山护水自觉,持续扛牢守水护水责任。 同时,以生态农业和乡村旅游为发展主线,盘 活"三资"资源,守好底线、低碳发展。

### 开拓创新 实干永不止步

惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。

"全会以改革为路径,以体制机制建设 为抓手,提出了深化经济、生态文明、产业 体系、教育科技人才、对外开放、城乡融合 发展、民主法治等领域改革任务。"市发改 委党组书记、主任金强表示,将以规划引领 推动经济社会高质量发展, 加快推进丹江口 库区(湖北)绿色可持续发展先行区规划纲 要和市战略规划落实,统筹开展"十五五" 规划前期重大课题研究工作; 以项目建设持 续扩大有效投资,狠抓投资项目绩效综合评 价,确保今年达到双"6881"目标;以小切 口推进绿色低碳发展示范区建设; 以科技创 新加快培育新质生产力, 加快传统产业转型 升级;以"双集中"深入推进以人为本的 新型城镇化建设;以优质营商环境赋能高 质量发展。 (下转2版)